

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени Президиума Национальной академии наук Беларуси и от себя лично сердечно приветствую всех участников и гостей II Международного конгресса «Наука, питание и здоровье»!

Это значимое для белорусской науки и общества мероприятие призвано объединить представителей разных стран с целью обсуждения проблем влияния питания на здоровье человека, поиска эффективных путей обеспечения качества и безопасности пищевой продукции, а также продвижения принципов здорового питания в современном обществе. Кроме того, конгресс является эффективной площадкой для обмена опытом между учеными и обсуждения научных достижений в области создания инновационных технологических продуктов питания.

Как свидетельствуют исторический опыт и убедительные данные науки о здоровье человека, питание играет очень важную роль в развитии и поддержании здоровья, социальной активности и достойного качества жизни человека. Следует отметить, что проблема полноценного и безопасного питания имеет глобальный характер и вызывает пристальный интерес во многих странах. Так, в 1992 и 2014 годах в Риме прошли масштабные международные конференции по вопросам питания, в работе которых приняли участие свыше 150 стран мира, а в апреле 2016 года Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Десятилетие действий по проблемам питания (2016–2025 годы). Одним из наиболее значимых результатов названных мероприятий явилась подготовка национальных планов действий в области питания, в которых отражены приоритеты и стратегии стран в этой сфере.

Активная работа в данном направлении осуществляется и в нашей стране. Формирование единой государственной политики в области здорового питания, выработка общих методологических и научных подходов требует консолидации представителей сфер науки, здравоохранения и законодательства. Поэтому по инициативе Национальной академии наук создан Межведомственный координационный совет по проблемам питания, в состав которого входят представители различных заинтересованных ведомств, разработана и принята Доктрина национальной продовольственной безопасности Республики Беларусь.

Основные научные исследования в области качества, безопасности пищевой продукции, развития технологий здорового питания, в том числе функционального и специализированного назначения, сконцентрированы в Научно-практическом центре НАН Беларуси по продовольствию. На его базе создан кластер «Республиканский центр технологий здорового питания» и разработаны «Концепция государственной политики в области здорового питания населения Республики Беларусь на период до 2020 года» и «Стратегия повышения качества и безопасности пищевой продукции в Республике Беларусь до 2030 года».

Продолжением работы в данном направлении является проведение II Международного конгресса «Наука, питание и здоровье». Уверен, что он будет способствовать открытию новых возможностей для научных разработок по проблемам питания. Желаю участникам мероприятия плодотворной работы и надеюсь, что ваши дискуссии, развернутые на его площадке, принесут скорую практическую отдачу и будут способствовать продвижению здорового питания в современном обществе.



С уважением,
Председатель Президиума НАН Беларуси

В.Г. Гусаков